



Foto Dejan Javornik / dokumentacija Dela

V SLOVENIJI JE NEKAJ VEČ KOT 20.000 KONJ, ZA KATERE NI PRAVEGA SKUPNEGA REGISTRA

Veterinarji poostrujejo nadzor nad kopitarji

# Konjski mešetarji povečujejo tveganje za prenos bolezni

**LJUBLJANA** – Zaradi nenavadno velikega števila konj, okuženih z infekciозno anemijo (IAK), ki so jo nekateri poimenovali tudi konjski aids, so se na Veterinarski upravi Slovenije (Vursa) odločili za poostren nadzor v hlevih. Pregledali so 68 hlevov in 1558 konj v njih. Rezultati pregleda so razkrili: kar 22 odstotkov vseh konj, ki bi morali biti pregledani na IAK, tega pregleda ni imelo; za 54 konj, od katerih je bilo 44 kupljenih na območju EU, lastniki niso imeli nikakršnega dokumenta, zato tudi ni znano, od kod so jih pripeljali.

Lastnikom so izrekli 182 kazni, od tega 32 plačilnih nalogov (z denarno kaznijo od 125 do 1500 evrov, odvisno od teže prekrška), 138 odločb in 12 opozoril.

Kakor je včeraj povedala novinarjem Vida Čadonič Špelič, generalna direktorica Vursa, »je izredni nadzor pokazal, da na tem področju ni vse tako, kot si želimo oziroma kot bi moralo biti«. Bolezen IAK za veterinarje ni presenečenje, saj jo poznajo že dolgo, a se je v zadnjih letih pojavljala v posamičnih primerih. Od marca letos, ko se je bolezen pojavila na Vipavskem v čredi 12 konjev (trije žrebci in devet kobil), je bila potrjena že pri 15 kopitarjih. Serološko pozitivne kobile na Vipavskem so včeraj evtanazirali, trije žrebci s te kmetije pa so bili že prej po odločbi Vursa oddani v diagnostični zakol. Vse živali so bile domačega izvora, nekatere kupljene v Kobilarni Lipica, vendar so bile pred zamenjavo lastnika pregledane na IAK in so vse bile negativne, je povedala Čadonič Špeličeva in dodala, da si ne znajo pojasniti vzroka okužbe.

Tudi za serološko pozitivno kobilo v Stari Fužini na Gorenjskem so

odredili evtanazijo, ker je bila bolna (s kliničnimi znaki) in ni smela v zakol. Za ta primer odkrite bolezni je poudarila, da je bila kobila kupljena na Madžarskem in da ni imela nikakršnih dokumentov, tudi ne izvida o testiranju na bolezen IAK.

V Sloveniji je po podatkih Vursa nekaj več kot 20.000 konj, za katere v resnici ni pravega skupnega registra. Identifikacija kopitarjev poteka na podlagi izdanih certifikatov oziroma dokumentov z orisom živali, ki naj bi omogočal ugotavljanje istovetnosti. Od 1. julija letos bo z uveljavljeno uredbo EU obvezno mikročipiranje.

Prejšnji teden so v Odrancih pri Ormožu odkrili nov primer serološko pozitivne živali na omenjeno bolezen, dva konja iz istega hleva pa sta bila negativna. »Tudi za ta primer žal ne moremo izvedeti, od kod konj. Ker si lastniki med sabo konje podajajo brez vsakega dokumenta. Lastnik noče povedati, od kod ga je dobil. Moram priznati, da

imamo težave. Tak konj, ki nima nikakršnega dokumenta se po naši zakonodaji šteje, da je kupljen ilegalno in je zato potencialni kandidat za nadaljnjo širitev bolezni. Zdaj nam je znano le, da se lastnik odloča, da ga bo verjetno dal evtanazirati. V vsakem primeru pa konj mora iz hleva,« je dejala Čadonič Špeličeva.

Zadnji primer serološko pozitivne živali na IAK je bil potrjen pred dvema dnevi v Kostanjevici, kjer je bila pozitivna kobila med devetimi konji istega lastnika. »Tudi ta serološko pozitivna kobila je za nas vprašljiva, ker je domača kobila, ki je osem let v tem hlevu, pa je zdaj odreagirala serološko pozitivno,« je povedala direktorica Vursa.

IAK je bolezen, ki jo poznajo tudi v državah okrog nas in je ljudem povsem nenevarna. Pogostejša je v Romuniji, Bolgariji, zato je ob prostem pretoku blaga in storitev nujno odgovornejše ravnanje lastnikov živali, ki lahko preprečijo njeno širjenje, opozarjajo veterinarji in napovedujejo budnejši nadzor, tudi na vseh prireditvah, na katerih bodo sodelovali tudi kopitarji.

**MARJETA ŠOŠTARIČ**